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Το «Καρφί», από την πρώτη μέρα της έκ-
δοσής του από τον αείμνηστο Νίκο Κακα-
ουνάκη, είναι μια εφημερίδα ταυτισμένη 
με τη Δημοκρατική Παράταξη. Ποτέ το 

«Καρφί» δεν παρεξέκλινε από τις ιδρυτικές αρχές 
και τις παρακαταθήκες του δημιουργού του.
Το επισημαίνουμε, αφετηριακά, γιατί το ΠΑΣΟΚ 
δεν είχε μόνο μεγάλες στιγμές, νικηφόρα αποτε-
λέσματα, εκλογικές επιτυχίες και ιστορικές στιγ-
μές. Πέρασε, τα χρόνια της οικονομικής κρίσης, 
από σαράντα κύματα. Όμως, το «Καρφί» ήταν 
«εκεί». Πιστό στους αναγνώστες του και τους 
δημοκρατικούς πολίτες. Δίπλα στο ΠΑΣΟΚ που 
λοιδορήθηκε από εχθρούς και «φίλους» της Παρά-
ταξης. Στήριξε την Παράταξη όταν ακόμα και φίλια 
μέσα λοξοκοιτούσαν, όταν κορυφαία στελέχη του 
εγκατέλειπαν το σκάφος κοιτώντας είτε προς τον 
ΣΥΡΙΖΑ είτε προς τη Ν.Δ. Το «Καρφί» αδιαφορού-
σε για το κυρίαρχο κλίμα που επικρατούσε όταν 
κάλπαζαν προς την εξουσία πρώτα ο Αλέξης Τσί-
πρας και μετά ο Κυριάκος Μητσοτάκης. Στήριξε 
διαχρονικά τους ηγέτες του χώρου. Με την ίδια 
ζέση και το ίδιο πάθος στάθηκε δίπλα στον Κώ-
στα Σημίτη, στον Γιώργο Παπανδρέου, στον Ευ-
άγγελο Βενιζέλο, στη Φώφη Γεννηματά, στον 

Νίκο Ανδρουλάκη. Και βεβαίως είχε και έχει ως 
σημείο αναφοράς και φάρο τον ιδρυτή του ΠΑ-
ΣΟΚ, τον Ανδρέα Παπανδρέου. Τον μεγάλο ηγέ-
τη της Αλλαγής!
Το «Καρφί» είναι όλα αυτά τα χρόνια η εφημερίδα 
των μεγάλων αποκαλύψεων, των καυστικών σχο-
λίων, των διεισδυτικών ρεπορτάζ, των εναλλακτι-
κών ειδήσεων. Το «Καρφί» είναι μια εφημερίδα 
γνώμης, που υπηρετεί την κανονική δημοσιο-
γραφία γιατί δεν έχει δεσμεύσεις και εξαρτή-
σεις. Η μόνη δέσμευση είναι η υπεράσπιση των 
αρχών της κοινωνικής δικαιοσύνης, της λαϊκής 
κυριαρχίας και της ανεξαρτησίας. Αυτές οι αρχές 
συνοδεύουν και το ΠΑΣΟΚ, τη μεγάλη Δημοκρα-
τική Παράταξη που άλλαξε τη μοίρα του τόπου και 
τη ζωή των Ελλήνων και των Ελληνίδων. Γι’ αυτό 
και το «Καρφί» είναι στη συνείδηση όχι μόνο των 
αναγνωστών του, που το ακολουθούν πιστά εδώ 
και δεκαετίες, αλλά συνολικά των Ελλήνων, ταυ-
τισμένο με το ΠΑΣΟΚ. Και τώρα που η Δημοκρα-
τική Παράταξη ξαναστέκεται στα πόδια της και 
αποτελεί τον μεγάλο αντίπαλο της Δεξιάς του Μη-
τσοτάκη, το «Καρφί» θα είναι «εδώ» και θα πρωτα-
γωνιστήσει στη μάχη για την ιστορική ανατροπή 
και τη νέα αλλαγή.
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Το «Καρφί» στη νέα εποχή
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αναγνώστες 
του και τους 
δημοκρατικούς 
πολίτες

Τ ο «Καρφί», που εκδόθηκε λίγο πριν 
εκπνεύσει ο Νοέμβριος του 1999, στην 
εποχή της τηλεοπτικής παντοδυναμίας, 
πέτυχε να επαναφέρει τις εφημερίδες 

σε πρώτο πλάνο, αφού οι μεγάλες δημοσιογραφι-
κές αποκαλύψεις του «Καρφιού» και προσωπικά 
του Νίκου Κακαουνάκη υποχρέωναν τα κανάλια 
και τα ραδιόφωνα εκείνης της εποχής να τον 
ακολουθούν και ενίοτε να τον αντιγράφουν. 
Παράλληλα, το «Καρφί» από την πρώτη μέρα της 
έκδοσής του στάθηκε με συνέπεια στο πλευρό 
της Δημοκρατικής Παράταξης και του ΠΑΣΟΚ, 
δεν πρόδωσε ποτέ τις αρχές του και κυρίως τους 
χιλιάδες πιστούς αναγνώστες του. 
…Θυμάμαι πολλές φορές στο δεύτερο όροφο στο 
γραφείο του στη Μεσογείων, που ξενυχτούσαμε 
μέχρι να καταλήξουμε στο θέμα που θα βάζαμε 
πρωτοσέλιδο. Και, πράγματι, δημοσιογράφοι και 
αναγνώστες είχαν να πουν για τα πρωτοσέλιδα 
του «Καρφιού», που στην πλειοψηφία τους ανα-
δείκνυαν το σκληρό και αληθινό πρόσωπο της 
Δεξιάς, στην οποία πάντα ήμασταν απέναντι. 
Όλοι εμείς συνεχίζουμε να υπερασπιζόμαστε 
τη μεγάλη προοδευτική παράταξη της Κεντρο-
αριστεράς, ασκώντας κριτική για τα όποια λάθη 
γίνονται εις βάρος του συνόλου της κοινωνίας 
και αναδεικνύοντας με τον πιο γλαφυρό τρόπο 
τις ανάγκες και τα προβλήματα που αντιμετω-
πίζουν καθημερινά οι πολίτες. Μπορεί να μην 
είμαστε η πρώτη σε κυκλοφορία εφημερίδα, 
αλλά είμαστε μια καθαρή και δυνατή φωνή. 
Και αφού είστε μαζί μας, εσείς οι ίδιοι 
είστε το «Καρφί». 

 ● Το «Καρφί» παραµένει πάνω απ’ όλα 
µια ΠΟΛΙΤΙΚΗ εφηµερίδα, που για 
είκοσι πέντε χρόνια αρνήθηκε τις 

«κωλοτούµπες» και στάθηκε πιστά στο 
πλευρό της ∆ηµοκρατικής Παράταξης.



Η ουσιαστική συνεισφορά του 
Ομίλου ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ στην εθνι-
κή οικονομία και την ελληνική 
κοινωνία αναδείχθηκε για μία 

ακόμη φορά μέσω μελέτης «Εκτίμησης 
Κοινωνικο-οικονομικού Αποτυπώματος 
(SEIA) για την περίοδο 2022-2023». 
Η μελέτη, που εκπονήθηκε με τη συμβολή 
της PwC Business Solutions A.E., αναλύει 
τη θετική επίδραση των επιχειρηματικών 
δραστηριοτήτων του Ομίλου στην οικονο-
μία, την απασχόληση και το περιβάλλον, 
επιβεβαιώνοντας ότι η συνολική στρατη-
γική της ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ έχει σχεδιαστεί και 
υλοποιείται με γνώμονα την αειφορία και 
την ανάπτυξη, με επίκεντρο τον άνθρωπο 
και την ευημερία των τοπικών κοινωνιών.
Σύμφωνα με τη μελέτη, ο Όμιλος ΓΕΚ 
ΤΕΡΝΑ συνεισφέρει στο ΑΕΠ της χώ-
ρας συνολικά 4,8 δισ. ευρώ, ποσό που 
αντιστοιχεί στο 1,12% του συνολικού 
Ακαθάριστου Εθνικού Προϊόντος για 
την περίοδο 2022-2023. 
Παράλληλα, η θετική επίδραση της αλυσί-
δας αξίας του Ομίλου στα δημόσια έσοδα 
εκτιμάται στα 618 εκατ. ευρώ, ενώ η συ-
νολική συνεισφορά στο εθνικό εισόδημα 
ανέρχεται στα 1,6 δισ. ευρώ. 
Μέσω της πολυεπίπεδης δραστηριότη-
τάς του σε τομείς όπως οι υποδομές, οι 
παραχωρήσεις και οι ανανεώσιμες πηγές 
ενέργειας, ο Όμιλος ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ ενισχύει 
και υποστηρίζει το εθνικό εισόδημα τόσο 
μέσω των αμοιβών που προσφέρει στους 
εργαζομένους του, όσο και μέσα από τις 
συνεργασίες του με προμηθευτές, που 
δημιουργούν εισόδημα για το ανθρώπινο 
δυναμικό τους.
Η άμεση και έμμεση οικονομική επίδραση 
από τη δραστηριότητα που δημιουργείται 
στο σύνολο της αλυσίδας αξίας του Ομίλου 
εκτιμάται περίπου σε 1,3 δισ. ευρώ για την 
περίοδο 2022-2023. 
Επιπλέον, από την καταναλωτική δαπάνη 
των εργαζομένων στους κλάδους που συμ-
μετέχουν στην αλυσίδα αξίας του Ομίλου 
(προκαλούμενη ή επαγόμενη επίδραση), η 
συνεισφορά αυτή στην ελληνική οικονομία 
ανέρχεται σε 277 εκατ. ευρώ.
Μάλιστα, τα συγκριτικά αποτελέσματα 
μεταξύ 2022 και 2023 δείχνουν ότι η αξία 
που προσφέρει ο Όμιλος στην κοινωνία 
και την οικονομία έχει αυξηθεί σημαντικά. 
Συγκεκριμένα, η επίδραση στο ΑΕΠ ση-
μείωσε αύξηση 253% και η συνεισφορά 
στα δημόσια έσοδα αυξήθηκε κατά 11%.
Σημαντική είναι η συνεισφορά της ΓΕΚ ΤΕΡ-
ΝΑ και στην απασχόληση. Η μέση ετήσια 
συνολική (άμεση, έμμεση και επαγόμενη) 
επίδραση της αλυσίδας αξίας του Ομίλου 
εκτιμάται γύρω στις 37.500 θέσεις εργα-
σίας, οι οποίες αντιστοιχούν περίπου στο 
1% της συνολικής απασχόλησης στην 
Ελλάδα την περίοδο 2022-2023.

Αξίζει να σημειωθεί, μάλιστα, ότι για κάθε 
άμεση θέση εργασίας στον Όμιλο ΓΕΚ 
ΤΕΡΝΑ υποστηρίζονται επτά επιπλέον 
θέσεις εργασίας στην ευρύτερη οικονο-
μία, ενώ η επίδραση στην απασχόληση 
έχει αυξηθεί κατά 75% το 2023 σε σχέση 
με το 2021.
Το πρόγραμμα Εταιρικής Κοινωνικής 
Ευθύνης υπερδιπλασιάστηκε το 2023 

σε σχέση με το 2022, αγγίζοντας τα 11,6 
εκατ. ευρώ. Η ενεργή υποστήριξη της 
κοινωνίας μέσω δράσεων και πρωτοβου-
λιών που βελτιώνουν την καθημερινή ζωή 
των πολιτών και προάγουν την κοινωνική 
ευημερία αποτελεί βασικό στοιχείο της 
εταιρικής κουλτούρας του Ομίλου. 
Η επιχειρηματική δραστηριότητα του 
Ομίλου είναι στενά συνδεδεμένη με τις 

τοπικές κοινωνίες στις οποίες δραστη-
ριοποιείται, παρέχοντας ουσιαστική και 
μακροπρόθεσμη στήριξη μέσω κοινωνικών 
προγραμμάτων που δημιουργούν αξία και 
καλύπτουν βασικές κοινωνικές ανάγκες 
κάθε περιοχής.
Για την εκτίμηση του κοινωνικο-οικονο-
μικού αποτυπώματος του Ομίλου ΓΕΚ 
ΤΕΡΝΑ, χρησιμοποιήθηκε μια ευρέως 
αναγνωρισμένη μεθοδολογία, που βα-
σίζεται στο μοντέλο του βραβευμένου με 
Νόμπελ οικονομολόγου Βασίλι Λεόντιεφ. 
Η μεθοδολογία εφαρμόζει ένα μοντέλο 
«εισροών-εκροών», το οποίο επιτρέπει τον 
εντοπισμό και την ποσοτικοποίηση των 
επιδράσεων του Ομίλου στους διάφορους 
τομείς της οικονομίας και της κοινωνίας. 

Όμιλος ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ: Συνεισφορά  
4,8 δισ. ευρώ στο ΑΕΠ της Ελλάδας

●● Σε 37.500 θέσεις εργασίας ανέρχεται  
η συνεισφορά του Ομίλου στην απασχόληση
●● Στα 11,6 εκατ. ευρώ το πρόγραμμα 

Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης για το 2023
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Συμπληρώνοντας 25 χρόνια αδιάκοπης παρουσίας, η 
εφημερίδα «στο Καρφί» συνεχίζει να υπερασπίζεται 
την ελευθερία του Τύπου και την ανεξάρτητη ενημέ-
ρωση. Όπως η δημοκρατία μας, έτσι και η ενημέρωση 
οφείλει να είναι ελεύθερη και αδιάβλητη. Σε εποχές 
που η αντικειμενική πληροφόρηση είναι πιο σημα-
ντική από ποτέ, το «Καρφί» παραμένει ο παλμός της 
κοινωνίας μας, με αποκαλυπτικές ειδήσεις, πολιτικά 
ρεπορτάζ και άρθρα που φωτίζουν την καθημερινό-
τητα των πολιτών. Σας εύχομαι πολλά αποκλειστικά 
θέματα και να συνεχίσετε να υπηρετείτε την αλήθεια 
με το ίδιο πάθος και συνέπεια για πολλά ακόμα χρόνια.

Χάρης Δούκας
Δήμαρχος Αθηναίων

Όταν ο αείμνηστος Νίκος Κακαουνάκης, στα τέλη της δε-
καετίας του 1990, ξεκινούσε μαζί με μια ομάδα αποφασι-
σμένων δημοσιογράφων την εφημερίδα «στο Καρφί», ίσως 
και ο ίδιος να μην περίμενε ότι είκοσι πέντε ολόκληρα χρό-
νια μετά η εφημερίδα θα συνέχιζε ακάθεκτη την επιτυχη-
μένη πορεία της, έχοντας διακριτό και ισχυρό αποτύπωμα 
στον χώρο των ΜΜΕ και στην πολιτική ζωή του τόπου. Η 
αλήθεια είναι ότι ο Νίκος φρόντισε να βάλει βαθιά τις ρί-
ζες της εφημερίδας μέσα στην κοινωνία και στον κόσμο 
της δημοκρατικής παράταξης. Γι’ αυτό και όλα αυτά τα 
χρόνια σέβεται αδιαπραγμάτευτα τους αναγνώστες της, 
ενημερώνοντάς τους με ρεπορτάζ, άρθρα, αποκαλύψεις 
και παρασκήνια και συμβάλλοντας, συνεχώς, στον βασικό 
ρόλο του Τύπου, που είναι ο έλεγχος της εξουσίας. Και το 
σημαντικότερο, το κάνει με πολιτική συνέπεια, ακόμα και 
μετά τον ιδρυτή της. Σε μια εποχή που οι θεσμοί είναι υπό 
αμφισβήτηση και η εξασφάλιση της αδέσμευτης, ανεξάρ-
τητης, αμερόληπτης δημοσιογραφίας ως εργαλείου ελέγ-
χου κάθε εξουσίας παραμένει ζητούμενο, η πολυφωνία στα 
μέσα είναι το μόνο αντίδοτο απέναντι στα fake news και την 
επιρροή των συμφερόντων. Εύχομαι να τα εκατοστίσει...

Παύλος Γερουλάνος
Βουλευτής Α’ Αθηνών ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ

Είκοσι πέντε χρόνια πριν, ο περίφημος Νίκος Κακαουνά-
κης παρουσίασε ένα νέο εκδοτικό εγχείρημα, «στο Καρφί».
Το «Καρφί», μια εφημερίδα με πολύ μικρό σχήμα, με μικρά και 
ευκολοδιάβαστα κείμενα, με επιθετικό και αιχμηρό ύφος και 
πολλές ειδήσεις, έβαλε κάτι καινούριο στον χώρο του Τύπου.
Σήμερα, σε μια εποχή με τελείως διαφορετικά χαρακτηρι-
στικά στον χώρο της ενημέρωσης, το «Καρφί» είναι συνώνυ-
μο του ρεπορτάζ, ενός ρεπορτάζ που δεν τελειώνει ποτέ… 
Παράλληλα, παραμένει μια καθαρά πολιτική εφημερίδα 
σταθερά στο πλευρό της Δημοκρατικής Παράταξης, ακο-
λουθώντας όλη την πορεία της.
Ένα τέταρτο του αιώνα μετά, η εφημερίδα «στο Καρφί» έχει 
και πάλι στο τιμόνι έναν Κρητικό και μια μαχητική ομάδα δη-
μοσιογράφων, ούσα ταυτόχρονα συμμετοχική με τις από-
ψεις των αναγνωστών της.
Χρόνια πολλά!

Άννα Διαμαντοπούλου
Υπεύθυνη Πολιτικού Σχεδιασμού ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, 
πρόεδρος του Δικτύου για τη Μεταρρύθμιση 
στην Ελλάδα και την Ευρώπη

►

Εδώ και 25 χρόνια, η εφημερίδα «στο 
Καρφί» είναι ταυτισμένη με τους 
αγώνες της Δημοκρατικής Παρά-
ταξης. Κατάφερε να σταθεί όρθια 

σε πολύ δύσκολες συνθήκες, κρατώντας 
ψηλά τη σημαία αρχών και αξιών, χωρίς να 
αλλοιωθεί η ταυτότητά της. 
Η συνεπής αυτή στάση δικαιώνεται σή-
μερα, που το ΠΑΣΟΚ επανέρχεται σε ρόλο 
πρωταγωνιστή στα πολιτικά πράγματα του 
τόπου. Σε κάθε του φύλλο, το «Καρφί» εκ-
φράζει, με γνήσιο τρόπο, τις αγωνίες κάθε 
προοδευτικού πολίτη και δίνει φωνή στους 
σύγχρονους μη προνομιούχους Έλληνες. 
Στη νέα της πορεία πλέον, η εφημερίδα έχει 
αναδειχθεί σημείο αναφοράς για τα τεκται-
νόμενα στον ευρύτερο χώρο της Κεντροαρι-
στεράς. Η αξιόπιστη και καυστική πένα των 

δημοσιογράφων και των αρθρογράφων του 
εντύπου εγγυάται την έγκυρη ενημέρωση 
των αναγνωστών. 
Παράλληλα, το «Καρφί» ασκεί αδέκαστο 
έλεγχο στα πεπραγμένα της εκτελεστικής 
εξουσίας, αναδεικνύοντας λάθη και παρα-
λείψεις της κυβέρνησης της Νέας Δημοκρα-
τίας που δυσκολεύουν την καθημερινότητα 
του ελληνικού λαού. 
Εύχομαι σε όλο το προσωπικό που εργάζε-
ται για την έκδοση της εφημερίδας να συ-
νεχίσει και τα επόμενα χρόνια να πορεύεται 
στον  δρόμο της αξιόπιστης ενημέρωσης και 
των δημοκρατικών του αρχών, προς όφε-
λος της κοινωνίας και της ποιότητας της 
δημοκρατίας μας.

Νίκος Ανδρουλάκης
Πρόεδρος ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ

Η συνεπής πορεία 
τώρα δικαιώνεται

► ►





ΧΡΟΝΙΑ στο Καρφί του Σαββατοκύριακου • 30 Νοεμβρίου 202428

Στα 25 χρόνια της μακρόπνοης ζωής 
του, το «Καρφί» αποτέλεσε έναν φάρο 

προοδευτισμού και ανεξαρτησίας της ενη-
μέρωσης προς όφελος των πολιτών.
Στα 25 χρόνια λειτουργίας του, το προο-
δευτικό DNA του διαφύλαξε την ακεραιό-
τητα και αξιοπιστία των δημοσιογράφων 
του, την προστασία της απρόσκοπτης και 
διαφανούς ενημέρωσης της μεγάλης κοι-
νωνικής πλειοψηφίας, καθώς και την αντί-
στασή του σε οποιαδήποτε προσπάθεια 
επιρροής από τα συμφέροντα της ελίτ και 
της φίμωσης της ελευθεροτυπίας.

Λευτέρης Καρχιμάκης
Συντονιστής προγράμματος
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ

►

►

Σε μια εποχή που τα άκρα αμφισβητούν την 
ίδια τη λειτουργία της δημοκρατίας μας, 
αλλά και τις ιδέες της προόδου, η ανεξαρ-
τησία του Τύπου αποκτά ακόμη πιο επι-
τακτικό περιεχόμενο. Τα τελευταία είκοσι 
πέντε χρόνια, οι προκλήσεις υπήρξαν πολ-
λές. Οικονομικές και πολιτικές συνθήκες 
απείλησαν την ελεύθερη και πλουραλιστική 
ενημέρωση, όμως, ευτυχώς, η αφοσίωση 
στην ενημέρωση και η αγάπη για την πραγ-
ματική δημοσιογραφία αποδείχθηκαν πιο 
δυνατές. Αξίζουν, λοιπόν, θερμά συγχαρη-
τήρια στο «Καρφί» και σε κάθε συντελεστή 
του, ιδίως στη δημοσιογραφική του ομάδα, 
για τη δουλειά που έκαναν, ένα τέταρτο του 
αιώνα πλέον. Εύχομαι να συνεχίσουν ακόμη 
πιο δυναμικά, με καθαρή ματιά και φωνή, 
στα πολλά χρόνια που θα ακολουθήσουν.

Δημήτρης Μάντζος
Βουλευτής Επικρατείας ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ

► ►

Ένα τέταρτο του αιώνα συμπληρώνεται 
από την πρώτη κυκλοφορία της μαχητικής 
εφημερίδας του αείμνηστου, εκρηκτικού 
και ανυπότακτου δημοσιογράφου και εκ-
δότη Νίκου Κακαουνάκη. Την πιάσαμε στα 
χέρια μας ως ενεργά μέλη του φοιτητικού 
κινήματος και σήμερα κατακλυζόμαστε 
από συγκίνηση και νοσταλγία. Ταυτόχρο-
να όμως, με ιδιαίτερη χαρά και αισιοδοξία, 
εμπιστευόμαστε κάθε Σάββατο τη συνέ-
χεια του εκδοτικού αγώνα και οράματος 
του ιδρυτή της, από άξιους συνεχιστές της 
αξιοπιστίας, των αρχών και των αξιών του. 
Και είμαστε βέβαιοι ότι θα συνεχίσει αυτή 
την πορεία δημοκρατίας και ελευθερίας, 
καρφωμένο σε ένα πλαίσιο ισχυρών κοι-
νωνικών δεσμών με τους χιλιάδες αναγνώ-
στες του και τα αποκαλυπτικά ρεπορτάζ 
του. Χρόνια πολλά!

Ανδρέας Σπυρόπουλος
Γραμματέας ΚΠΕ ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ

Γιορτάζοντας 25 χρόνια ζωής, το «Καρ-
φί» είναι πλέον μια από τις εφημερίδες 

με παράδοση στον ελληνικό Τύπο, ένα αδι-
αμφισβήτητο επίτευγμα σε μια περίοδο 
κατά την οποία η έντυπη δημοσιογραφία 
έχει υποχωρήσει έναντι της διαδικτυακής 
ενημέρωσης. Το «Καρφί» ήταν ωστόσο εκεί-
νο που ήδη από το 1999 επηρέασε το ύφος 
της σύγχρονης διαδικτυακής ειδησεογρα-
φίας: Άμεσο, «στακάτο», συμπυκνωμένο, 
προκάλεσε αίσθηση στο αναγνωστικό κοινό 
ήδη από τα πρώτα φύλλα της εφημερίδας, 
τον Νοέμβριο του 1999. Ευθύβολο, διεισδυ-
τικό, το «Καρφί» υπηρετεί με συνέπεια το 
αίτημα για ενημέρωση στηριζόμενο στην 
αξιοσύνη της δημοσιογραφικής του ομά-
δας και στηρίζοντας με συνέπεια όλα αυτά 
τα χρόνια τη δημοκρατική παράταξη. Με 
τις ευχές μου, και στα 50! 

Μιλένα Αποστολάκη
Βουλευτής Βορείου Τομέα Αθηνών
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ

Το «Καρφί» από την πρώτη έκδοσή του, από 
τον αείμνηστο Νίκο Κακαουνάκη, μέχρι και 
σήμερα είναι ταυτισμένο με προοδευτικές 
αρχές και με τον κόσμο της δημοκρατικής 
παράταξης. Η συμπλήρωση 25 χρόνων έκ-
δοσης, τη χρονιά του αδόκητου χαμού του 
Ηλία Τζαφέρη, σηματοδοτεί μια πορεία μα-
χητικής και επιτυχημένης δημοσιογραφίας. 
Η αδέσμευτη και ακηδεμόνευτη δημοσιο-
γραφία είναι οξυγόνο για τη δημοκρατία, 
την κοινωνική δικαιοσύνη και την εθνική 
αξιοπρέπεια. Και στα τρία αυτά μέτωπα η 
χώρα μας σήμερα δοκιμάζεται σκληρά και 
το «Καρφί», με μια ανανεωμένη και εγνω-
σμένης αξίας δημοσιογραφική ομάδα, έχει 
να παίξει κρίσιμο ρόλο. Θέλω να ευχηθώ 
δημιουργική συνέχεια και ακόμα μεγαλύ-
τερες επιτυχίες.

Μιχάλης Κατρίνης
Βουλευτής Ηλείας ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ

►

Το «Καρφί» σε όλη του διαδρομή, που κα-
λύπτει πλέον ένα τέταρτο του αιώνα, ανέ-
πτυξε μια ταυτοτική σχέση με τον κόσμο 
της Δημοκρατικής Παράταξης. Εξέφρασε, 
με την οξύτητα και τη διεισδυτικότητα, για 
την οποία προδιαθέτει ο τίτλος του, αλλά 
ταυτόχρονα με ψυχραιμία και υπευθυνό-
τητα που σπανίζει στα έντυπα γνώμης, τις 
αγωνίες, τους προβληματισμούς και τις 
απαιτήσεις των προοδευτικών πολιτών. 
Ήταν παρόν στις νίκες και στήριξε τα σημα-
ντικά επιτεύγματα των κυβερνήσεων του 
ΠΑΣΟΚ, χωρίς να απουσιάζουν η κριτική 
και ο έλεγχος των κυβερνητικών πεπραγμέ-
νων. Πρωτίστως, όμως, ήταν εκεί στις με-
γάλες μάχες της επιβίωσης, υπό συνθήκες 
επικοινωνιακής καραντίνας σε βάρος του 
ΠΑΣΟΚ, να δώσει θάρρος και ελπίδα στον 
κόσμο της Παράταξης, όπως σίγουρα θα 
ήθελε ο εμπνευστής και πρώτος εκδότης 
του, ο Νίκος Κακαουνάκης. Χρόνια πολ-
λά, «Καρφί», τα καλύτερα είναι μπροστά!

Κώστας Τσουκαλάς
Εκπρόσωπος Τύπoυ ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ

►
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Η εφημερίδα «στο Καρφί» έχει αποτελέσει, 
όλα αυτά τα χρόνια, σταθερό πυλώνα ενη-
μέρωσης, αναδεικνύοντας τις πιο σημαντι-
κές εξελίξεις σε πολιτικό, κοινωνικό, οικο-
νομικό και διεθνές επίπεδο. Στην εποχή της 
ταχύτητας και των προκλήσεων που διανύ-
ουμε, το «Καρφί» καταφέρνει να παραμένει 
σημείο αναφοράς για την έγκυρη, σοβαρή 
και ανεξάρτητη δημοσιογραφία. Εύχομαι 
στην εφημερίδα και σε όλους τους συντε-
λεστές της να συνεχίσουν το έργο τους με 
την ίδια δύναμη, αφοσίωση και επιτυχία 
και για τα επόμενα πολλά χρόνια.

Παύλος Χρηστίδης
Βουλευτής Νοτίου Τομέα 
Αθηνών ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ

Το «Καρφί» κατέχει μια ξεχωριστή θέση 
στο σύμπαν των ελληνικών έντυπων μέ-
σων. Σε μια εποχή μονομέρειας και ασφυ-
κτικού ελέγχου της πληροφορίας στον χώρο 
των συστημικών μέσων μαζικής ενημέρω-
σης, το δημοσιογραφικό ήθος και η αξιοπι-
στία του το καθιστούν μια περίπτωση μο-
ναδική. Ο αταλάντευτα προοδευτικός του 
προσανατολισμός, η ακεραιότητά του και 
η σταθερά μαχητική του διάθεση, κληρο-
νομιά της πληθωρικής προσωπικότητας 
του ιδρυτή του, το αναδεικνύουν σε έναν 
πολύτιμο σύμμαχο της δημοκρατίας. Πολ-
λοί προεξόφλησαν το τέλος του «Καρφιού» 
μετά τον θάνατο του Νίκου Κακαουνάκη. 
Έπεσαν έξω. Το «Καρφί» παραμένει εδώ, 
ανανεωμένο και προσαρμοσμένο στις σύγ-
χρονες εξελίξεις, αλλά σταθερό στις αξίες 
του. Εύχομαι στους άξιους συνεργάτες 
του να συνεχίσουν με επιτυχίες για πολλά 
χρόνια ακόμα.

Στέφανος Παραστατίδης
Βουλευτής Κιλκίς του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ

►

►

►

►

Οι εφημερίδες και ο ελεύθερος τύπος απο-
τελούν έναν από τους πυλώνες και θεμα-
τοφύλακες της σωστής λειτουργίας της 
δημοκρατίας. Θα ήθελα να ευχηθώ χρόνια 
πολλά και δημιουργικά στην εφημερίδα 
«στο Καρφί» που από τον ιδρυτή της, τον 
αείμνηστο Νίκο Κακαουνάκη, ενημερώνει 
τα τελευταία 25 χρόνια με συνέπεια και αξι-
οπιστία τους προοδευτικούς πολίτες. Είμαι 
σίγουρος ότι η εφημερίδα, πιστή στην πα-
ράδοσή της και στις αρχές της αντικειμε-
νικής και ελεύθερης δημοσιογραφίας, θα 
συνεχίσει στον ίδιο δρόμο της αντικειμενι-
κής ενημέρωσης.

Γιάννης Μανιάτης
Ευρωβουλευτής του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ

Σε μια εποχή που η ελευθερία του λό-
γου στη χώρα μας δέχεται αλλεπάλλη-
λα χτυπήματα, η εφημερίδα «στο Καρφί» 
κατάφερε επί 25 χρόνια να χτίσει έναν ισχυ-
ρό δεσμό με τους πολίτες, προάγοντας τη 
διαφάνεια, τον δημόσιο λόγο και την κρι-
τική σκέψη, συμβάλλοντας έτσι στη δια-
μόρφωση μιας ενημερωμένης και ενερ-
γής κοινωνίας.
Η αξία της ανεξάρτητης δημοσιογραφί-
ας και η σημασία  της για τη δημοκρατία 
μας είναι τεράστια. Εσείς αποδείξατε όλα 
αυτά τα χρόνια ότι η πένα μπορεί να είναι 
πιο ισχυρή απ’ οτιδήποτε άλλο, όταν χρη-
σιμοποιείται για την αλήθεια.
Εύχομαι να συνεχίσετε με την ίδια αφοσί-
ωση να υπηρετείτε την ενημέρωση, παρα-
μένοντας μια φωνή ελευθερίας και αξιοπι-
στίας. Είμαι βέβαιος ότι τα επόμενα χρόνια 
θα είναι εξίσου δημιουργικά, με την εφη-
μερίδα να συνεχίζει να αποτελεί φάρο ενη-
μέρωσης και αντικειμενικότητας.

Μανώλης Χριστοδουλάκης
Βουλευτής Ανατολικής Αττικής 
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ

►

Το «Καρφί» αποτέλεσε από την αρχή της 
έκδοσής του μια πρωτοπορία στο χώρο 
του Τύπου για τα κείμενά του και τον τρό-
πο με τον οποίο παρουσιάστηκε στους ανα-
γνώστες.
Πλέον, επί 25 χρόνια πιστό στις αξίες, θέσεις 
και αρχές του και ανανεωμένο, βρίσκεται 
στο πλευρό της δημοκρατικής πα ράταξης 
με θέση και άποψη για τις πολιτικές, οικο-
νομικές, κοινωνικές, πολιτιστικές και όχι 
μόνο εξελίξεις.
Εύχομαι να συνεχίσει να δίνει έτσι δυνα-
μικά και με συνέπεια τους αγώνες του και 
να αποτελεί το μέσο με το οποίο η πολιτι-
κο-κοινωνική πραγματικότητα θα παρου-
σιάζεται σύγχρονα με γνώμονα πάντα την 
αντικειμενικότητα.
Καλή δύναμη σε όλους όσοι συμβάλλουν 
στην έκδοσή του! 

Απόστολος Πάνας
Βουλευτής Χαλκιδικής ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ

►

Η εικοσιπενταετής παρουσία της εφημε-
ρίδας «στο Καρφί» στο εγχώριο δημοσιο-
γραφικό στερέωμα αναβάθμισε το ενημε-
ρωτικό τοπίο στην Ελλάδα με έγκυρο και 
αποκαλυπτικό ρεπορτάζ. Με αξιοσημεί-
ωτη πληρότητα και τηρώντας τις αρχές 
του δημοσιογραφικού λειτουργήματος, 
στάθηκε στο ύψος που απαίτησαν σημα-
ντικά γεγονότα, επιτυγχάνοντας την άρτια 
αποτύπωσή τους. 
Στις συνθήκες του πρωτοφανούς και ασφυ-
κτικού ελέγχου της ενημέρωσης που επι-
κρατούν στις μέρες μας, η συμβολή της 
εφημερίδας με την ανεξάρτητη φωνή απο-
δεικνύεται κυριολεκτικά πολύτιμη για την 
εύρυθμη λειτουργία της δημοκρατίας.
Εύχομαι η εφημερίδα σας να συνεχίσει στο 
δρόμο της δημοσιογραφικής προσφοράς, 
εμπλουτίζοντας με αξιόπιστα ρεπορτάζ και 
ποιοτικά κείμενα την αδέσμευτη ενημέρω-
ση της ελληνικής κοινωνίας.

Πάρις Κουκουλόπουλος
Βουλευτής Κοζάνης και  υπεύθυνος 
ΚΤΕ Οικονομικών του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ



ΔΕΗ Ανανεώσιμες:  Έναρξη κατασκευής 
τριών νέων αιολικών πάρκων  

στην Ελλάδα συνολικής ισχύος 100MW

Τ ην κατασκευή τριών νέων αιο-
λικών πάρκων, συνολικής ισχύ-
ος περίπου 100MW, ξεκινάει η 
ΔΕΗ Ανανεώσιμες στην Ελλάδα, 

καθώς προχωρά δυναμικά την οργανική 
ανάπτυξη του χαρτοφυλακίου ΑΠE για 
τον Όμιλο ΔΕΗ.

Tα νέα αιολικά πάρκα ξεκινούν να κατα-
σκευάζονται στη Ροδόπη, τη Φωκίδα και 
την Αργολίδα με την προμήθεια 19 νέων 
ανεμογεννητριών του οίκου Nordex, τύ-
που Ν149/5.Χ.

Με την ολοκλήρωση των έργων, η οποία 
αναμένεται εντός του πρώτου εξαμήνου 
του 2026, η ετήσια αναμενόμενη παρα-
γωγή των τριών πάρκων θα ξεπερνά τις 
280 GWh, αποτρέποντας την εκπομπή 
άνω των 142.000 τόνων CO2.

Δυναμική ανάπτυξη χαρτοφυλακίου 
ΑΠΕ με στόχο τα 11,8GW το 2027.

Ο Όμιλος ΔΕΗ προχωρά δυναμικά με την 
ανάπτυξη νέων έργων ΑΠΕ, καθώς νέα 
αιολικά και φωτοβολταϊκά προστίθενται 
στα υφιστάμενα έργα της εταιρείας, τα 
οποία σήμερα έχουν εγκατεστημένη ισχύ 
περίπου 5,5GW. 

Αυτή τη στιγμή, ο Όμιλος ΔΕΗ έχει υπό 
κατασκευή ή έτοιμα προς έναρξη κα-
τασκευής νέα έργα ΑΠΕ ισχύος περίπου 
3,8 GW. Ανάμεσα στα μεγάλα έργα ΑΠΕ 
που κατασκευάζονται είναι και το φωτο-
βολταϊκό έργο-σταθμός ισχύος 550MW, 
χωροθετημένο εντός των παλαιών λιγνι-
τωρυχείων της ευρύτερης περιοχής της 
Πτολεμαΐδας και ένα από τα μεγαλύτερα 
έργα ηλιακής ενέργειας στην Ευρώπη. 

Πρόσφατα ανακοινώθηκε και η έναρξη 
κατασκευής ενός νέου αιολικού πάρκου, 
εγκατεστημένης ισχύος 140 MW στην 
ανατολική Ρουμανία.

Ο Όμιλος ΔΕΗ αναπτύσσει το χαρτοφυ-
λάκιο ΑΠΕ του στην Ελλάδα και τη Νοτιο-
ανατολική Ευρώπη, τόσο μέσω οργανικής 
ανάπτυξης όσο και μέσω συνεργασιών και 
εξαγορών. Πρόσφατα ανακοινώθηκε η ολο-
κλήρωση της συμφωνίας αγοραπωλησίας 
με την Evryo Group, η οποία ανήκε σε funds 
που ελέγχονται από την Macquarie Asset 
Management, για την εξαγορά σημαντι-
κού χαρτοφυλακίου ΑΠΕ στη Ρουμανία, το 
οποίο περιλαμβάνει έργα συνολικής εγκα-
τεστημένης ισχύος 629MW σε λειτουρ-
γία και περίπου 145MW υπό ανάπτυξη. 

Επίσης, πρόσφατα ανακοινώθηκε και η 

σύναψη Συμφωνίας-Πλαισίου Συνεργα-
σίας με τους Ομίλους Κοπελούζου και 
Σαμαρά για την εξαγορά χαρτοφυλακί-
ου ΑΠΕ σε λειτουργία, συνολικής εγκα-
τεστημένης ισχύος 66,6MW, καθώς και 
την εξαγορά χαρτοφυλακίου ΑΠΕ υπό 
ανάπτυξη έως 1,7GW και την από κοινού 
ανάπτυξή του.

Η ΔΕΗ Ανανεώσιμες είναι 100% θυγατρική 
εταιρεία της ΔΕΗ και επενδύει στη δύνα-
μη της φύσης, μέσα από την παραγωγή 
ενέργειας από ΑΠΕ και την αποθήκευση 
ενέργειας. Πλέον των μεγάλων φωτοβολ-
ταϊκών και αιολικών έργων που κατασκευ-
άζει, η εταιρεία καινοτομεί στην αγορά της 
Νοτιοανατολικής Ευρώπης μέσα από έργα 
που καλύπτουν όλο το εύρος των ανανε-
ώσιμων πηγών ενέργειας (άνεμο, ήλιο, 
νερό, γεωθερμία και βιομάζα).

στο Καρφί του Σαββατοκύριακου • 30 Νοεμβρίου 2024
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Είκοσι πέντε χρόνια κυκλοφορίας συμπλη-
ρώνονται φέτος για την εφημερίδα «στο 
Καρφί». Μια εφημερίδα που έχει καταφέ-
ρει όλα αυτά τα χρόνια να αποτελεί σημείο 
αναφοράς για την έκφραση και την προά-
σπιση των δημοκρατικών αξιών, δίνοντας 
φωνή στους προοδευτικούς πολίτες που 
αναζητούν την αλήθεια και τη διαφάνεια. 
Μια εφημερίδα που προάγει σταθερά το 
δημόσιο συμφέρον και προσφέρει έγκυ-
ρη και αντικειμενική ενημέρωση σεβόμε-
νη πάντα τον αναγνώστη. 
Μια εφημερίδα που εδώ και 25 χρόνια προ-
σεγγίζει κριτικά και ευαίσθητα τα πολιτικά 
και τα κοινωνικά ζητήματα, συμβάλλοντας 
εποικοδομητικά στον πολιτικό διάλογο και 
την ενημέρωση των πολιτών.
Εύχομαι από καρδιάς το « Καρφί» να συνε-
χίσει την πορεία του με την ίδια δυναμική 
και αφοσίωση.

Νάγια Γρηγοράκου
Βουλευτής Λακωνίας ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ

Η ιστορική πια εφημερίδα «στο Καρφί» 
αποτελεί στήριγμα για την προοδευ-
τική, δημοκρατική παράταξη και απάγκιο 
ενημέρωσης για τον λαϊκό κόσμο εδώ και 
25 χρόνια. Με μοναδική συνέπεια, ακόμα 
και με κόστος, να χτυπά πάντα «Στο Καρφί» 
ό,τι είναι ενάντια στο δημόσιο συμφέρον 
και τα λαϊκά συμφέροντα και όχι «μια στο 
καρφί και μια στο πέταλο» με καιροσκο-
πισμό και μεταλλάξεις κατά πού φυσάει 
ο πολιτικός άνεμος. Εύχομαι καλή συνέ-
χεια και επιτυχία στη διεύθυνση και τους 
συνεργάτες της εφημερίδας, που φροντί-
ζουν μέσα από μια σύγχρονη και ανανεω-
μένη έκδοση να είναι πιστοί στο ραντεβού 
μας κάθε Σαββατοκύριακο. Παραμένοντας 
για πολλά ακόμα χρόνια σημείο αναφοράς 
και πυξίδα για τους προοδευτικούς πολίτες.

Μανώλης Όθωνας
Μέλος ΚΠΕ ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ

►

►

►
►

Η εφημερίδα «στ ο Καρφί» γιορτάζει είκο-
σι πέντε χρόνια παρουσίας στον ελληνικό 
Τύπο. Με τολμηρές απόψεις και ανεξάρτη-
το λόγο, έχει καταφέρει να εδραιωθεί ως 
μια από τις πλέον αναγνωρίσιμες φωνές 
της ελληνικής ενημέρωσης. Παρά τις προ-
κλήσεις των τελευταίων ετών, η εφημερίδα 
έχει ενδυναμώσει τη σχέση της με το κοινό. 
Ο ανοιχτός διάλογος με τους αναγνώστες 
της διατηρεί την εφημερίδα επίκαιρη και 
συνδεδεμένη με τις ανησυχίες του κόσμου. 
Οι δημοσιογράφοι της προσφέρουν ανα-
λυτικά ρεπορτάζ και αποκλειστικά θέματα.
Εύχομαι τα επόμενα είκοσι πέντε χρόνια η 
ομάδα της εφημερίδας να συνεχίσει την 
αποστολή της για ακριβή και αξιόπιστη 
ενημέρωση, με στόχο να παραμείνει μια 
έγκυρη πηγή πληροφοριών για όλους εμάς 
τους αναγνώστες της.

Αικατερίνη Καζάνη
Βουλευτής Εύβοιας ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ

Εύχομαι χρόνια πολλά στο «Καρφί», τη μα-
χητική εφημερίδα της δημοκρατικής πα-
ράταξης.
Την εφημερίδα που στήριξε ασυμβίβαστα 
το ΠΑΣΟΚ και σε πολύ δύσκολες εποχές, 
ενημερώνοντας τους πολίτες για τις θέσεις 
και τις πρωτοβουλίες του, την ώρα που άλ-
λοι τις αγνοούσαν. 
Τώρα, στη νέα εποχή, που το ΠΑΣΟΚ-Κί-
νημα Αλλαγής βαδίζει και πάλι για τη νίκη 
στις εκλογές, εύχομαι η εφημερίδα σας να 
πρωτοστατεί στην ανάδειξη των προβλη-
μάτων των πολιτών που εντείνουν οι συντη-
ρητικές πολιτικές της Νέας Δημοκρατίας.
Χρήστος Πρωτόπαπας
Μέλος της ΚΠΕ του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ

Κάθε μέσο ενημέρωσης, επικοινωνίας 
και διαλόγου, ειδικά όταν τηρεί τις βα-
σικές αρχές της πολυφωνίας και του πλου-
ραλισμού, είναι βήμα της δημοκρατίας. 
Η εβδομαδιαία εφημερίδα «στο Καρφί», δη-
μιούργημα ενός ανιδιοτελούς και τολμηρού 
δημοσιογράφου, του Νίκου Κακαουνάκη, 
και των πρώτων συνεργατών του, αποτέλε-
σε από την πρώτη έκδοση το στήριγμα των 
δημοκρατικών και προοδευτικών πολιτών. 
Μέσα από τις συμπληγάδες των ισχυ-
ρών έντυπων και ηλεκτρονικών ΜΜΕ, 
με τους λίγους πόρους που εξασφάλι-
ζε από τους αναγνώστες και τους λί-
γους διαφημιζόμενους, ήταν το ανοι-
κτό παράθυρο στον αέρα της αλήθειας. 
Η προσφορά του, τα τελευταία χρόνια, 
έχει ενισχυθεί, οι φίλοι του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ 
έχουν μια αξιόπιστη πηγή ενημέρωσης.
Μαζί με την ενημέρωση, προσφέρει φι-
λοξενία στις απόψεις, στους προβλημα-
τισμούς και στις προτάσεις μελών και 
φίλων του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, όπως και πολ-
λών δημοκρατικών και προοδευτικών 
πολιτών, σε μια δύσκολη εποχή για τη 
χώρα, την οικονομία και την κοινωνία.
Καλή δύναμη, καλή δουλειά και καλή συ-
νέχεια.

Γιάννης Μαγκριώτης
Μέλος ΚΠΕ ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ

►

Σε μια περίοδο γενικευμένης κρίσης για τον 
Τύπο, το «Καρφί» καταφέρνει και ανταπο-
κρίνεται στις υψηλές απαιτήσεις της νέας 
εποχής. Πάντα μέσα στην επικαιρότητα, 
με ξεχωριστή ειδησεογραφία, με τολμη-
ρή αρθρογραφία, με θέση για τα γεγονότα. 
Επιμένει στην ουσία της δημοσιογραφίας, 
την έρευνα, τη διασταύρωση των πληρο-
φοριών και την αποκάλυψη της αλήθειας, 
σε πείσμα όσων ισχυρίζονται ότι αυτό είναι 
ασύμβατο με την εποχή του διαδικτύου.
Ανεξάρτητο και έγκυρο, σε μια διαρκή σχέ-
ση με την κοινωνία και με σεβασμό στους 
αναγνώστες του. Εύχομαι να συμπληρώ-
σει πολλά ακόμη χρόνια στην ενημέρωση, 
γιατί χρειαζόμαστε εφημερίδες και δημο-
σιογράφους με άποψη. 
Χρόνια πολλά και μόνο πρωτιές!

Σταρακά Χριστίνα
Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας 
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ

►





25 χρόνια «στο Καρφί»
Στις 29 Νοεμβρίου 1999 ο Νίκος Κακαουνάκης 

κρατούσε χαμογελαστός στα χέρια του το 
πρώτο φύλλο της εφημερίδας «στο Καρφί». 
Μια παλιά φιλοδοξία του, να εκδώσει ένα 

έντυπο που θα πρόσθετε κάτι στην αγορά, μύριζε 
φρεσκοτυπωμένο μελάνι. Μικρά κείμενα και πολλές 
φωτογραφίες. «Ο κόσμος είναι κουρασμένος, δεν 
μπορεί και δεν έχει την υπομονή να διαβάζει 
κατεβατά, «σεντόνια», έλεγε με το δικό του ύφος, 
όποτε έβλεπε μεγάλα κείμενα. 
Το «Καρφί» στηρίχτηκε στους αναγνώστες του και 
μόνο, καθώς έχει πιστούς οπαδούς, που δεν το 
απαρνήθηκαν ούτε όταν έφυγε άδοξα από τη ζωή 
ο ιδρυτής του. Όλοι εμείς, συνεργάτες και φίλοι 
του Νίκου, πήραμε την παράτολμη απόφαση να 
συνεχίσουμε. Θεωρήσαμε ότι του χρωστούσα-
με να κρατήσουμε στην κυκλοφορία το δημι-
ούργημά του. 
Μείναμε στην ίδια πολιτική γραμμή, χωρίς διαφη-
μιστικές καμπάνιες και δίχως «τρελές» προσφορές, 
αλλά σε στενή αμφίδρομη σχέση με τον πυρήνα των 
τακτικών αναγνωστών μας, και τα καταφέραμε. Μέ-
χρι σήμερα στηριχτήκαμε στην κυκλοφορία, τα 
λίγα διαφημιστικά έσοδα και, κυρίως, στη δική σας 
αγάπη, χωρίς να χρειαστεί να δανειστούμε έστω 
κι ένα ευρώ (αντίθετα με τα θαλασσοδάνεια που 
απολάμβαναν και λαμβάνουν κάποιοι «μεγάλοι» 
του χώρου) και χωρίς να ζητήσουμε από κανέναν 
να μας ενισχύσει οικονομικά (παρά τη γενικότερη 
κρίση που μαστίζει τον Τύπο). 
Έπειτα από 25 ολόκληρα χρόνια, οι δυσκολίες 
είναι μεγάλες και με την πάροδο του χρόνου γί-
νονται μεγαλύτερες. Θα χρειαστούν εντονότερες 
προσπάθειες εκ μέρους μας και ενεργότερη στήρι-
ξη από εσάς για να περάσουμε τον κάβο. Την τύχη 
μιας εφημερίδας τη «γράφουν» οι αναγνώστες της. 

ΧΡΟΝΙΑ 34-35

29 Νοεμβρίου 1999:  Έτσι άρχισαν όλα... 

ΤΟ ΠΡΩΤΟΣΕΛΙΔΟ ΠΟΥ ΞΕΠΟΥΛΗΣΕ
Το «Ντοκουμέντο της ντροπής», ένα δακτυλογραφημένο κείμε-
νο που υποστήριζε ότι το ΠΑΣΟΚ ήταν πίσω από τη «17 Νοέμβρη» 
πυροδότησε μια πολιτική βόμβα και εκτίναξε την κυκλοφορία σε 
ύψη-ρεκόρ. Χρειάστηκε και δεύτερη έκδοση γιατί δεν είχε μείνει 
ούτε φύλλο για το αρχείο!
Τα ρεπορτάζ για την προδικαστική φάση της «17Ν» εδραίωσαν την 
πεποίθηση του αναγνωστικού κοινού ότι το «Καρφί» είναι ενημερω-
μένο και προηγείται σε ρεπορτάζ χωρίς να παραπλανά. 
Παράλληλα, μείναμε πιστοί στη γραμμή υποστήριξης της Κεντρο-
αριστεράς, που την εκπροσωπούσε το ΠΑΣΟΚ, ανεξάρτητα από την 
εκάστοτε ηγεσία του. Και δεν υπήρξε ποτέ δισταγμός στην αυστηρή 
κριτική πράξεων, δηλώσεων ή παραλείψεων που δεν βοηθούσαν 
την παράταξη. Γι’ αυτό, εκτός από πιστούς φίλους, το «Καρφί» είχε 
και δεδηλωμένους εχθρούς. 
Η μάχη που έδωσε κατά της πενταετίας Καραμανλή ήταν μνη-
μειώδης. Αλλά και μερικά χρόνια αργότερα κατά της κυβέρνησης 
ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ, που δεν τους άφησε σε χλωρό κλαρί. Τα αποκαλυπτικά 
ρεπορτάζ και τα εμπνευσμένα εξώφυλλα αποτελούσαν υλικό τόσο 
για ραδιοφωνικές όσο και για τηλεοπτικές εκπομπές. 
Το «Καρφί» εξακολουθεί να δίνει το ίδιο ζωντανό και μαχητικό «παρών» 
στα περίπτερα, χάρη στη σταθερή και απρόσκοπτη πολιτική γραμ-
μή που ακολουθεί. Ας θυμηθούμε μερικά από τα πρωτοσέλιδα...

 ● Το γεγονός ότι σήµερα κρατάτε στα χέρια σας µια εφηµερίδα που 
κλείνει 25 χρόνια ζωής αποδεικνύει ότι το όραµα του Νίκου δικαιώθηκε 

ΚΑΙ ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ ΣΤΑ ΤΑΡΑΓΜΕΝΑ ΝΕΡΑ ΤΟΥ ΕΓΧΑΡΤΟΥ ΤΥΠΟΥ
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